

打通断头路切忌浅尝辄止

□ 刘义杰



路现状来说,附近的数万居民都靠这一条路出入,其附近的旅游路打通过后缓解的是舜耕路的交通压力。而舜耕路打通过后,连接舜德路、南二环,交通压力增大,舜世路大转盘处拥堵的状况恐怕很难有本质上的改观。

对历史遗留的断头路,需要细细研究,认真确定。具体要打通哪些路,新建哪些路,恐怕不能全靠政府主导,要多听听社会各界的看法,有时市民的眼光可能更“锐利”。说实话,打通断头路最怕的是浅尝辄止。泉河湖山一体是济南的城市特色,但有时恰恰是泉河湖山等天然资源阻碍了道路的拓展,影响了道路的走向,造成大量半截路,这是造成济南拥堵的一个非常重要的原因,有关方面对此应进行充分调研,拿出打通这些天然阻碍的具体办法。保护好老天爷留下的资源是第一位的,但在技术条件已经突飞猛进的今天,在保护好资源的同时,要充分利用先进桥梁和隧道技术突破天然资源的阻碍拓展道路。如,南京3号线地铁早已下穿玄武湖一角,而日前新的高铁建设也已计划下穿太湖,这给我们的启示是交通建设不能遇山遇湖就停。

当然,解决拥堵是一个综合性课题,不可能靠单一措施就解决所有问题,必须建立立体交通网络,而且要有超前眼光。当前,地铁建设已经在济南依次展开,轨道交通会给济南交通带来大的改善,但我们也要注意关注新技术的应用,利用好“后发优势”。比如,近日,在第19届中国北京科技产业博览会上,“巴铁”成为焦点。巴铁上层载客,下层架空,马路上的小汽车在它“肚里”自由穿行,与其互不干扰。目前“巴铁”项目已和内地多个城市签订了合作协议,还与尼日利亚、巴西、墨西哥等国家达成了意向协议。这样既便宜省空间又不破坏泉脉的新科技产物,是不是也值得济南在交通规划时借鉴呢?

2014年习近平在考察北京市政时说过,要提升城市建设特别是基础设施建设质量,形成适度超前、相互衔接、满足未来需求的功能体系,遏制城市“摊大饼”式发展,把解决交通拥堵问题放在城市发展的重要位置,加快形成安全、便捷、高效、绿色、经济的综合交通体系。遏制城市“摊大饼”式发展,深层来说就是要避免治堵陷入了“水过地皮湿”。具体到断头路打通上,就是要做到适度超前、科学规划;下大力气,而不是浅尝辄止。只有将打通断头路摆在城市治堵的高度,市民才能够尽快享受到便捷、高效的公共交通体系。

为困境儿童 织牢生活保障网

□ 罗建华

国务院总理李克强6月1日主持召开国务院常务会议,部署加强困境儿童保障工作,对他们的成长给予更多关爱帮助。(6月1日中国政府网)

儿童是家庭的希望和国家、民族的未来,根据第六次人口普查数据显示,我国有半数以上儿童分布在农村地区。除了57万孤儿,全国有61万在事实上无人抚养的儿童,加上其他类型的困境儿童,民政部估计全国困境儿童数量大概有数百万。

多年来,我国儿童福利取得了多方面重大进展,尤其在对留守、重病、残疾、贫困等困境儿童的救助保护和津贴保障方面进展突出。但同时,我国儿童福利制度仍滞后于经济社会发展,迫切需要加快建立与我国经济社会发展水平相适应的保护型现代儿童福利体系。

此次会议部署加强困境儿童保障工作,从基本生活、医疗保险、教育等方面一一作出规定,不仅仅可以让困境儿童人权得到保障,合法权益得到维护,更重要的是可以促进他们正常回归社会,融入社会,甚至长大成才报效社会,无疑是一项惠当前、利长远的良策。可以想见,随着生育政策调整后更多儿童的出生,困境儿童福利服务方面的基本需求将不断释放。为困境儿童编织一张兜住底、盖住面、溢满爱的安全保护网不仅仅是国家层面的事情,同时也有赖于全社会的共同努力。

以房养老 终究是回报率问题

□ 毛建国

中国保监会推出“以房养老”试点近2年了,全国四个试点城市成效并不乐观。目前,全国反向业务投保人共78人59户,办完所有流程的仅47人38户,其中广州11户14人。(6月1日《信息时报》)

“在美国、加拿大等国,“以房养老业务”十分流行。一个国际流行产品,为什么到了中国就水土不服,对此解释,主要两点,一是配套问题,比如欧美国有遗产税或继承人资产增值税制度,与其将住房由子女纳税继承,倒不如选择“以房养老”。二是观念问题,认为这会引发“坐山吃空”的联想,不符合中国人把房产留给子女的传统。

两种因素是存在的,但是,除此之外还有一个重要的制约因素,那就是回报率问题。从根本上来讲,“以房养老”也是一种投资。如果回报率可观,自然会形成市场意愿。至于观念问题,最终会被时间解决;而配套制度问题,其实也事关回报率。如果老人觉得划得来,自然愿意“以房养老”。

鉴于我们面临的严峻养老形势,应该支持养老模式的多元多样,“以房养老”就是一种好的选择。但“以房养老”终究是一个回报率问题,只要解决了回报率问题,应能得到一定发展,起码不会像现在这样尴尬。

公共政策须防偏离公共利益

□ 盘和林

《公共场所控制吸烟条例》征求意见稿曾明确“在公共场所、工作场所室内全面禁烟”。但据全国人大常委会委员王陇德等参与条例起草讨论的专家介绍,条例草案的最新版本已将“全面禁烟”修改为“选择性禁烟”,出现了“餐厅、酒吧、咖啡厅、茶楼、歌舞厅、棋牌室等娱乐场所可以设吸烟区”等条款。王陇德认为,从“全面禁烟”到“选择性禁烟”的变化,相当于国家控烟立法开了“倒车”。(6月2日《南方都市报》)

据报道,关于烟盒设图健康警示和全面禁止烟草广告、促销和赞助的条款也都被删除。应当说,此次控烟条例与专家及公众的心理预期是不符合的,一个重要的原因是烟草行业参与控烟条例制定,并提出了三个理由:如严格控烟立法会影响中国经济,在部分地区很难实施,其他许多国家允许设置吸烟区。透过禁烟条例删改的是是非非,制定公共政策时如何防止被少数“利益集团”掣肘,防止公共政策偏离公共利益轨道,这是我们更值得深思的话题。笔者认为,公共政策制定和实施必须关注公众的心理预期,树立公共利益最大化理念。

近年来,我国公共政策制定过程中取得了长足的进步,从原来单一由官方决策者包办的“闭门政策”,越来越向社会公众开放制定的“开门政策”转变,政策决策者、利益集团、大众传媒、智库(专家)、作为个体的公民等,作为公共政策的主体,都直接或间接参与到公共政策的制定当中,使得公共政策越来越满足利益的“平衡性”要求。

应该说,在多元化社会条件下,各种群体参与公共政策博弈不仅是一种正常现象,更是一种进步的表现。但各种社会群里在公共政策博弈中的表达能力是不对称,影响力是不均衡的。而这种不对称、不均衡,往往影响到公共政策结果的好坏,会导致偏离公共利益,背离公共政策制定的初衷,甚至引起社会的不满。近年来,控烟效果不佳的一个重要原因就是,烟草行业阻挠控烟工作,控烟难度大的核心在于与利益集团的博弈。而房地产行业、金融证券业、垄断行业等领域的公共政策也存在类似情况。

因此,在公共政策制定的时候,必须平衡各方利益,保证高质量公共政策的出台:一是公共政策的制定和实施要关注公众的心理预期,树立公共利益最大化的价值目标,例如控烟条例更多应该从广大公众的身心健康出发,吸烟者在公共场所吸烟损害了大多数人的利益,让其非公共场所吸烟的要求并不过分。二是改善公共政策的主体结构,比如:加强人大、政府等公共政策制定部门的培训力度,提升官员公共政策的决策素养;加强民间或官方的智库建设,使得智库成为优化公共政策的得力助手。三是借助互联网、媒体等手段,拓宽有效参与方式来激励和吸收公民、公共媒体参与公共政策制定的各个环节,从而推动公共政策的多元化、合理性。

漫画

作者/ 唐春成



《人民日报》近日报道,高考前夕河北邯郸峰峰矿区职教中心的高三学生在教室里与班主任掰手腕。随着高考临近,峰峰矿区职教中心针对高三学生开展一系列游戏和心理咨询等活动,帮高三学生释放压力,调整心态。

随着今年高考的日益临近,考前的紧张气氛,给每个考生带来了一种无形的压力。一些考生忙于复习功课,在情绪上也变得不淡定,有的高度紧张亢奋,睡不好,吃不香;有的情绪焦虑、低落,容易发脾气等等。减压迎高考,是帮助考生有个好心态应对高考的好举措。因此,高考前,各地有必要采取适合个人的减压方式调适自己的心态。

行业协会社会责任倡议书

最新数据显示,目前我国工业和信息化领域正常运行的省级行业协会51家,市级协会超过100家,行业协会凭借专业性、联系企业紧密等优势,做了大量卓有成效的工作。在经济新常态背景下,行业协会在助推转型升级、服务企业、辅助政府决策等方面将发挥更加重要的作用。

省委、省政府高度重视新形势下行业协会的改革发展,要求进一步强化行业协会地位,发挥行业协会作用。当前我省工业经济正处在转型升级和动能转换的关键期,加快构建现代产业新体系,迫切需要一大批优秀行业协会担当好企业转型升级的助推者、行业转型升级整体行为促进者、政府转型升级管理行为参与者的角色。行业协会作为衔接宏观和微观的纽带,能做企业想做但靠单个企业做不到的事,能做市场需要但靠单个企业做不到的事,能做政府想做但靠单个企业做不到的事。

逢此重要发展机遇,努力成为“企业真需要、行业离不开、政府信得过”的组织,是时代赋予行业协会义不容辞的责任。为此,我省经济和信息化领域近百家行业协会共同发表联合倡议书,号召更多的协会能够参与其中,承担起社会责任,为实现我省由大到强、走在前列作出新的更大贡献。

行业协会作为政府、市场、社会之间的桥梁纽带,在政府宏观经济管理和企业微观经济运行中具有“传送带”和“上挂下联”的重要功能。当前,我国经济发展进入新常态,山东正处在加快政府职能转变、推进供给侧结构性改革、实现转型升级的关键时期,迫切需要广大行业协会凝聚思想共识、主动担当作为、发挥功能作用,更好地服务于经济文化强省建设。在此,我们谨作为行业协会代表,向全省行业协会发出倡议:

一、完善协会组织体制机制。加快实现与行政机关脱钩,健全法人治理结构,加强职业化队伍建设,有序承接政府转移和委托职能,依法开展业务活动,主动接受政府监管和社会监督。

二、加强行业重大问题研究。搞好行业信息统计、分析预测等基础工作,加强对全局性、战略性、前瞻性问题的研究,积极参与制定行业规划、产业政策、行业标准。

三、提升行业公共服务平台。立足行业发展的关键共性需求,积极打造面向全行业的公共服务平台,整合人才、设备、政策、金融、市场等各方面资源,为企业

和行业发展提供更加专业、更加系统的服务。

四、加大国际国内交流合作。加大与国际国内同行业组织的联系,建立本行业与上下游行业组织的磋商机制,积极主办或承办技术研讨、产品推介、展览展示等活动。

五、强化行业自律管理。大力推动行业诚信建设,健全自律管理制度,实施行业道德准则,引导全行业遵守法律法规和行规行约,合法经营,诚实守信,公平竞争。

六、倡导企业履行社会责任。倡导企业利用行业优势服务社会公益,履行好节能环保、产品安全、安全生产、促进就业等义务,积极投身慈善、救助等公益活动。

七、坚守廉洁从业底线。切实加强行业协会党的建设,坚持公平、公正、公开地处理行业事务,自觉抵制利用公权力谋取不正当利益的行为。

新起点、新任务、新作为!让我们共同携起手来,精准定位、苦练内功、创新服务、做实做强,全面建成“企业真需要、行业离不开、政府信得过”的现代行业组织,为实现山东由大到强、走在前列作出新的更大贡献!

二〇一六年六月二日于济南

联合倡议单位

省焦化行业协会、省家电维修协会、省服装协会、省医药行业协会、省电子商务协会、省陶瓷工业协会、省太阳能行业协会、省首席信息官联盟、省阿胶行业协会、省白酒工业协会、省电子商会、省电子学会、省纺织机械器材工业协会、省工艺美术协会、省化肥工业协会、省家具协会、省节能协会、省炼油化工协会、省模具工业协会、省农药工业协会、省皮革行业协会、省啤酒工业协会、省葡萄酒行业协会、省企业技术创新促进会、省企业联合会、省日化协会、省软件和信息服务业协会、省散装水泥协会、省石材行业协会、省食品工业协会、省丝绸协会、省塑料协会、省五金衡器协会、省物联网协会、省物流与交通运输协会、省橡胶行业协会、省信息产业协会、省信息资源应用协会、省循环经济促进会、省饮料协会、省造纸行业协会、省钟表协会、省铸造协会、省自行车电动车行业协会、省包装技术协会、省机床通用工具协会、省节能环保低碳学会、省轻工行业联合会、省酒店用品行业协会、山东好品网络科技有限公司、山东云科技有限公司

“讲文明 树新风”公益广告



『你的言语代表中国的形象』
做文明有礼的中国人

山东省报业协会 大众日报

关于对“东营明信泰诚担保有限责任公司非法吸收公众存款案”集资参与人进行登记和确认的公告

东营明信泰诚担保有限责任公司非法吸收公众存款案,东营市公安局已立案侦查,根据相关法律规定,对涉及东营明信泰诚担保有限责任公司及赵洪涛等人非法吸收公众存款中的集资参与人进行登记和确认,现发布公告。

一、登记确认期限:公告发布之日起60日内(节假日除外)
二、受理地点:东营市东城府前街53号国贸大厦608房间(府前街与东四路路口东北角)

三、联系人及联系电话:联系人:段宗果 联系电话:13156069880
四、登记确权方式:1.集资参与人本人有效身份证明(身

份证、户口本、公安机关出具的户籍证明等)原件及复印件;本人不能亲自登记和确认的,可以委托他人登记和确认,委托人须出具授权委托书,委托人和被委托人的身份证原件及复印件;2.集资合同(协议)原件及复印件;3.付款凭证(收款收据、银行付款小票等)汇款凭证,收款付款银行卡)原件及复印件;4.其他与案件有关的书面证据材料。

五、注意事项:1.逾期未登记和确认的,视为自行放弃相关权利;2.弄虚作假,伪造造假相关材料予以登记和确认的,将依法追究相关法律责任。
明信泰诚案件专案组
2016年6月3日